       Вариант  1
А1.  Электроны  в атомах разреженного атомарного  водорода находятся на четвертом энергетическом уровне. Сколько линий в спектре излучения можно наблюдать?
1) 2               2) 3              3) 5               4) 5         
А2.  Чему равна частота фотона , испускаемого при переходе электрона в атоме водорода с третьего энергетического  уровня на первый ? Постоянная Ридберга  R=3,3*1015 c-1
 1) 1,4 * 1015 Гц                                   3)1,4 * 1016 Гц
2) 2,9 * 1015  Гц                                  4)3,1 *1014 Гц
А3. Ядра элемента номера  Z  испытывают альфа-распад. В результате этого возникает ядро  элемента с номером:
1) Z - 2          2)Z  + 2        3) Z            4) Z - 4    
A4. Что называют гумма излучением ? 
1) поток электронов, испускаемых ядрами атомов
2) поток ядер атомов гелия 
3) поток протонов 
4) поток квантов электромагнитного излучения высокой частоты, испускаемых ядрами атомов.
А5. Период полураспада кобальта составляет 71 день.  Какая доля радиоактивных ядер кобальта останется не распавшейся через 30 дней ?
1) 0,5          2) 0,75               3) 0,8        4) 0,25

Вариант  2
А1. При переходе электрона в атоме  водорода с третьей стационарной орбиты  на вторую излучаются фотоны, соответствующие длине волны 6,52 нм . Какую энергию  теряет атом водорода при излучении этого фотона ? какой цвет имеет линия спектра, соответствующая этому переходу ?
1)3 * 10-19 Дж, красный                             3) 4,5 * 10-19 Дж, зеленый
2)6 * 10-19 Дж, фиолетовый                      4) 4 * 10-19 Дж, желтый 
А2. Чему равно отношение частоты фотона, который излучается при переходе атома водорода из второго состояния в первое (v1), к частоте фотона, который излучается при переходе их третьего состояния во второе (v2) ? 
1) 2,7          2) 5,4            3) 1             4) 4,18 
[image: ]А3.  На рисунке приведены кривые зависимости числа не распавшихся радиоактивных атомов от времени для четырех изотопов одного элемента . Какой изотоп имеет наибольший период полураспада 
1) 1                          3)3                      0
2) 2                         4) 4     

А4. Какая доля радиоактивных атомов (N / N0 ) останется не распавшейся через время, равное четырем периодам полураспада?
       1)1/2                2)1/4                3)1/16                 4)1 /20
A5. Перечислите, какие законы сохранения выполняются при радиоактивном распаде:     а) закон сохранения импульса,  б)закон сохранения энергии, в)закон сохранения заряда, в) закон сохранения массового числа.
1) а и б                                 3) а, б , в 
2) б, в , г                               4)все перечисленные законы


ответы к проверенной работе
Вариант 1: А1-4;  А2-2;  А3-1;  А4-4;  А5-2
Вариант 2: А1-1;  А2-2;  А3-4;  А4-3;  А5-4


Вариант 1
1.   При переходе электронов в атоме водорода с четвертой стационарной орбиты на вторую излучаются фотоны с энергией 4,04*10-19 Дж ( зеленая линия водородного спектра).Определите длину волны этой линии спектра.
2.   Ядра  изотопов тория  претерпевают а- распад, два в- распада и еще один а- распад. Какие ядра получаются в результате радиоактивных превращений ? 
3.    Сколько атомов полония распадается за время  t = 1 сутки  из N =106 атомов ? ( период полураспада полония 138 суток )
4.    Определите период полураспада таллия , если известно, что через 100 дней его активность уменьшится  в 1,07 раза.

Вариант 2
1.    Для ионизации атома водорода  необходима энергия 13,6 эВ. Найдите длину волны излучения, которое может вызвать ионизацию.
2.    Ядро    образовалась после двух последовательных а- распадов.  Ядро какого химического элемента являлось материнским?
3.    Сколько атомов радона распадается за время t- 1 сутки из N-106 атомов ? (Период полураспада радона -3,82 суток.) 
4.    Активность радиоактивного элемента уменьшилась в 4 раза за 8 дней . Найдите период полураспада.

Ответы к тренировочной работе 
	Задание 
	1
	2
	3
	4

	Вариант 1
	0,49 мкм
	
	5025 - 1
	2,75 года 

	Вариант 2
	91нм
	
	1,61*105 сут-1
	4 дня 
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